

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一五四二號
 校刊 非賣品
 社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
 臺北陽明山華岡 電話：二二三三

創發名社副主印發
 辦行人社副主印發
 人：張維真 鄭嘉蘭 鄭武生
 長：潘嘉蘭 方新印
 副：鄭武生 方新印
 其維真 嘉蘭 武生 系心
 陶和銘 武生 系心

新生桌球團體錦標暨新人校隊儲備賽

今起歡迎組隊及個人報名參加

（本報訊）由華岡桌球社舉辦的新生盃桌球團體錦標賽與新人校隊儲備賽，自即日起至十二月二日止受理報名，意者可逕至大倫館四八室或大慈館二三四報名。
 新生盃團體賽，採打點制，限新生報名，報名費每隊兩百元，並於十二月三日晚七時，假活動中心桌球社抽籤決定賽程，參加隊伍該社均贈予精美紀念品一份。
 新人校隊儲備賽，採個人單打，報名費每人二十元，凡本校學生均可報名。
 另，桌球社例行活動，本週恢復正常，盼社員於今日下午六時卅分，準時前往練球。

（本報訊）電腦中心自即日起開始展開作業
 （本報訊）電腦中心自即日起開始展開作業，以造成成期末料擁擠現象。
 （本報訊）路拳

電腦中心

展開作業

（本報訊）電腦中心自即日起開始展開作業，以造成成期末料擁擠現象。
 （本報訊）路拳

中將請該系主任領授大數林隊旗，並討論組織章程、系徽、系章、風衣等，希該系同學踴躍參加。
電影欣賞
 假如我是真的
 （本報訊）活動中心今日免費電影，放映「假如我是真的」，下午五時二時，十四時。凡本校非黨員同志之師生，也可以前往欣賞電影。
 本校各黨員同志須攜帶黨證準時前往參加，因故未能參加，須事先以書面請假。
應數學社須
 大數孟隊旗
 （本報訊）應數學社定於明（廿五）日下午二時至四時假義四二一室，舉行社員大會，會隊至少八人）。

校長孟士風舞賽盼師生組隊參加

盼師生組隊參加

（本報訊）由本校士風舞社主辦之長杯士風舞比賽，將於十二月十七日於華風堂舉行，最高獎金伍仟元。報名至明（二十五）日截止。有意者可以行政單位、系組、社團等名義組隊參加（每隊至少八人）。

（本報訊）應數學社定於明（廿五）日下午二時至四時假義四二一室，舉行社員大會，會隊至少八人）。

羅家德今談第三波

宏一法師講佛教的人生觀

（本報訊）本校三民主義研究社暨尹民學社定於（二十四）日下午六時三十分，假大成四〇七教室，邀請台大經濟系學長羅家德主講「第三波」，歡迎全校同學踴躍前往聆聽。

（本報特稿）由國貿學系所開設的「英文打字班」，本學期已於十月一日開始上課，一百餘位學員來自各所系，他們都是依照個人的興趣與需要，來報名參加打字訓練，所以學習情緒十分高昂。只要經過大成館三樓「打字教室」，就能見到數十隻手飛馳在打字機上，清脆的字鍵聲道出了勤奮與努力。

字鍵聲清脆響亮道出勤奮與努力

道出勤奮與努力

（本報訊）本校國貿學系英文打字班掃描，原則上每位學員每週練習打四小時，但國貿系助教表示，只要「打字教室」有空位，隨時歡迎學員們去練打，因為打字畢竟是一件熟能生巧的練習，要動加練習才會有效。（記者：梁玉明）

（本報訊）據陽明學社表示，為加強各大學院校院研究之服務與聯繫，並促進理論與實際相結合，由內政部、青輔會等單位所主辦之研究生國

服務台

服務台

（本報訊）據陽明學社表示，為加強各大學院校院研究之服務與聯繫，並促進理論與實際相結合，由內政部、青輔會等單位所主辦之研究生國

國家建設參觀報名從速

（本報訊）據陽明學社表示，為加強各大學院校院研究之服務與聯繫，並促進理論與實際相結合，由內政部、青輔會等單位所主辦之研究生國

假國父紀念館舉行

（本報訊）本校學生需要入場券者（分為一百元及一百五十元），可逕向聆音社社長登記。

千餘名有心練習英打的學員。在設備方面逐年擴充，目前已擁有三十一部打字機。
 據悉，打字班學員每期繳費肆佰伍拾元，除了支付教師鐘點費、打字機保養費之外，若有盈餘，則用以添購打字機，使華岡能有更多的同學參加打字訓練。

（二十四）日活動社員，可於晚上六時，攜帶筆、尺、橡皮至大義三二六室活動。
 又該社仍歡迎舊社員參與活動。盼舊社員注意導報消息，並持社員證參加活動。

△化工造紙二李文德遺失華岡實習銀行活存帳號六九一〇四三〇存摺，作廢。
 △紙四王耘政遺失第十區黨部互助基金卡捌佰元，作廢
 △文學二葉文琦遺失華岡實習銀行圖章，作廢。
 △政治一徐正成遺失華岡實習銀行活期存款印鑑一枚，作廢。
 △韓文一林慧玲於本月二十日第七節，在大義館遺失英文課本。盼拾獲者送至該系辦公室。

（本報訊）本校海洋學社及倉海學社，於本月廿三日，至本月廿七日，假大典館二樓走廊，舉辦「航運資料展」。

社學海倉暨洋海

展料資運航辦舉

（本報訊）本校海洋學社及倉海學社，於本月廿三日，至本月廿七日，假大典館二樓走廊，舉辦「航運資料展」。

團結堅忍奮鬥

馮龍

再創統一新局

紀念本黨建黨八十七週年

今天是本黨建黨八十七週年紀念，適逢建國七十年代，也正是以三民主義的勝利重光大陸的時代。今年我們紀念這一偉大節日，實具有深長的意義。

回顧本黨八十多年的光榮歷史，全賴我民族三大領袖總理總裁以至主席的英明領導，開國建黨，治亂持危，使中華民國之基礎得以永固，再一次的以三民主義統一中國，弘揚於世界。

(一)

我們緬懷總理 孫中山先生，當年從事國民革命，艱苦備嘗，以三民主義相號召，以建黨為動力，從與中會以至同盟會，其間志士仁人，毀家紓難，前仆後繼，再接再厲，造成悲壯慘烈可歌可泣的史蹟，歷經八十餘年的奮鬥，乃至辛亥起義，革命成功，終於推翻滿清二百六十年的君主專制，創建中華民國的大業，也譜造了亞洲第一個民主共和國。

民國成立以後，由於國民黨的組織渙散，招致二次革命的失敗乃有中華革命黨之組織，民國八年十月乃將中華革命黨改為中國國民黨。民國十三年一月，本黨正式改組，召集第一次全國代表大會，通過新的黨章及政綱，推舉孫中山先生為總理，嚴密黨的組織，鞏固黨的基礎。總理曾說：「此次國民黨改組有兩件事，第一件是改組國民黨，要把國民黨再組織成一個有力量，有具體的政綱；第二件就是用政綱的力量去改造國家」。從此以黨治國，重建新的中華民國。由此可知 總理一生致力革命，為中華民國建國，為中國國民黨建黨，為世界提供三民主義治平大同之思想世紀。使今日的三民主義成為人類的圭臬，為世界思潮的主流。其理想之崇高，人格之偉大，求諸并世，無與倫比。

(二)

總裁 蔣公繼承 總理遺志，領導國民革命，其畢生奮鬥的目標，莫不以三民主義為準則，其革命方法，亦莫不以總理遺教為依歸，一心一意為國家求獨立，為民族爭生存，為人類求自由，為世界謀和平。歷經東征、北伐、剿匪、抗日諸役，統一全國，光復國土。在第二次大戰中，配合民主陣營，擊敗軸心勢力，廢除不平等條約，一躍而為四強之一。不幸於抗戰勝利後，遭遇到國際陰謀，助長共匪全面叛亂，加之黨內外人士，精神渙散，道德淪喪，以致大陸變色，關進鐵幕。因此 總裁以其天賦神武，決心改造本黨，重振革命精神，以黨的改造鞏固黨的組織，決心的革新，來推展政治的全面革新，以黨領政，在黨政體制下發揮其功能，從而促進三民主義的建設，得以民生安和樂利，厚植國力成為

反共復國之根本。

衆所周知，本黨的革命奮鬥史，固然是「一部光輝燦爛史，但是卻充滿了災難和變亂的史實，從辛亥革命一直到現在，黨和國家所遭遇的外患和內亂，迄無休止，始則軍閥亂政，繼則日寇侵凌，最後是赤禍橫流。論建國的艱辛險阻可以說無日不有。但是有我革命導師、民族救星、反共先知——總裁蔣公，每當國族命運存亡絕續的重要關頭，總是依靠他老人家的超人睿智，幾次扭轉了我們民族的厄運，使國家轉危為安。正如 總裁曾經昭示吾人說：「每一頁革命歷史都在明白的證驗着，我們革命者一向是孤軍奮鬥的，是孤立於險阻艱難之中，孤立於道義正氣之上的，而且我們是常在為人所侮辱打擊分化之後，一次又一次扭轉劣勢而終底於成的。」

今年是 蔣公逝世六週年，他老人家雖已與世長辭，但為我們留下了堅強堡壘復興基地，也為我們指出了復國建國的奮鬥目標。今後我們在主席 經國先生領導之下，決為實現三民主義、光復大陸國土、復興民族文化、堅守民主陣容而奮鬥到底，以告慰 蔣公在天之靈。

蔣主席經國先生追隨 總裁革命垂四十年，親承 總裁的革命心傳，教誨養成，自早歲服務地方，主持軍政以迄於今，莫不以 總裁之意志為意志，以 總裁之行動為行動。尤當革命戰爭危急之際，嘗能承命 總裁，冒險犯難，馳赴前方，執行最艱鉅的任務，終能扭轉戰勢，穩定大局，所以鑄成恢宏的革命志節與卓越超人的領導才能。

我們試一回顧 蔣主席出任行政院長初期，正當我國退出聯合國之時，那時國際風雲逆流泛濫，美國尼克森賣友求榮，緊接着全球性的經濟風暴，能源危機，以及中南半島的淪陷，相繼襲來；尤其是當畢生為國民革命而奮鬥，為世界和平而努力的最高領袖總裁 蔣公，又與世長辭，使我們國家民族深陷於危疑震撼，前所未有的艱險時期，幸賴當時 蔣主席堅持正義原則，信守民主立場，實踐 總裁遺訓，掌握歷史關鍵，和立國的航向，領導國人堅強奮鬥，使國家民族順利通過了險阻，開闢了反共復國的光明前途。

蔣主席是於民國六十五年膺選為本黨主席及六十七年當選為第六任總統，在此期間主持國家大計，貫徹黨的政策，推行國家建設，肆應國際變局，殫精竭慮，羣情信服，其樸實平易，勤政愛民，更為國內外人士所推崇；其領導黨務，尤能使全黨同志，精誠團結，肝胆相照，做到同心協力的地步；主持政務則一意建立一個「為國效命、為民服務」的廉能政府；在愛民方面，他一直在尋求民隱，解除民間疾苦，故無論在農村、在工廠、在學校、在商場、在海島、在前線，無一處沒有他的足跡；其處理外交實務，則一本獨立自主的原則和維護民主自由的立場，團結世界反共力量，爭取國際正義與和平。尤當美國卡特宣佈與我斷交之日，蔣主席以他一貫的鎮靜和堅定，領導我們團結奮鬥，不僅渡過難關，而且扭轉形勢，使世界咸認「中國希望在台灣，中國統一在

三民主義」。其於經濟建設，則以充裕民生、厚植國力為其張本；一方面於完成「十項建設」之後，廣續進行「十二項建設」；一方面推展地方基層建設，使經濟在穩定中成長，使國民之精神與生活，保持平衡與和諧；其於國防建設，則針對反共復國的需要，一方面整軍經武，一方面強化國防工業，相互配合，以作反攻大陸的準備。

由於這五年多來，蔣主席的堅強領導和卓越的成就，不僅深受全國軍民、海外僑胞之一致愛戴，而全世界之自由人士亦莫不視為反共巨人而深加讚揚。

今日大陸共匪在其三十二年來的血腥統治下，由於不斷地奪權鬥爭，以致演出「十惡大審」的醜劇，充分暴露了匪偽政權原來是一撮流氓、強盜的本質；更因「四個現代化」的破滅，因而引發大陸普遍的三信危機，說明了大陸同胞厭惡共匪掀起了反暴政、反奴役的怒潮，也證實了共產制度的徹底失敗，共產主義的完全破產。反過來他們看到復興基地的進步繁榮，民生安和樂利，和共匪控制下之中國大陸的貧窮落後、民生凋病，適成強烈的對比，因而大陸有所謂「政治學台北」、「經濟學台灣」等口號。實際上我們的三民主義早已進軍大陸，分進合擊，迫使共匪不得不放棄反人性的共產制度，而達成我以三民主義統一中國的革命與民主大業，今後我們在 蔣主席的英明領導下更須團結堅忍奮鬥，再創統一新局，以完成我黨國民革命第三期的最後任務。

北知青第十八黨部

黨員互助基金十月份收支

互助基金截至十月卅一日止，本金、利息總計新台幣伍佰零壹萬貳佰壹拾貳元正。

十月收入：

1 教職員工生互助基金收入：壹拾陸萬陸仟陸佰元正。

2 利息收入：陸萬玖仟玖佰叁拾元伍角正。

收入共計：貳拾叁萬陸仟伍佰叁拾元伍角正。

十月份支出：

1 互助退費：壹萬零柒佰元正（包括蔡明興等廿一名）。

2 住院互助：壹萬捌仟元正（賴秀桃英文四、許秀漢市政四、蔡進鈞印刷三、陳明男應數二、黃國慶俄文四、馮美芳法文四、莊普榮法律二、王子勃教官、高宗仁教官）。

3 醫療互助：壹仟伍佰元正（張長健航海三）。

4 臨時救濟：陸仟元正（張積祥教授、羅一泰海生四）。

5 分娩互助：貳仟元正（陳景松經濟三、袁保新講師）。

支出共計：叁萬捌仟貳佰元正。

又，中國國民黨北區青第十八黨部，黨員互助基金委員會第四屆第一次會議，會中修正「臨時救濟」，申請辦法如下：(1)互助對象本人(2)凡家境清寒遇有水災、火災、風災、意外傷亡等重大變故者(3)須經黨小組長、區常委查明確實並具有里長以上證明者，均可辦理申請「臨時救濟」。

華岡的研究工作

張其昀

民國七十年十一月二十日

中國文化大學，現分為十個學院，第一日研究學院，於十九年正名改大時開始成立，其前身曰研究部，現任院長為張吳博士。本學院旨在為本校已成立之博士班、碩士班各研究所服務，除平日處理公務外，每年將舉行院務會議兩次至四次。（今日為第一次院務會議，本人特蒞臨參加，聽取各位意見，並致辭。）

照理大學各學系，都應正式成立研究所，從事高深學術研究。但為實事求是計，每年均按各系師資、設備及實際需要，斟酌情況，提出新的一、二所，陸續呈請教育部核准成立之，得招收研究生。（今天會議出席的，只限於已成立的各研究所所長，及各分組主任。其他籌備中的各研究所，及中華學術院各研究所，均未邀請其列席，這是需要說明的。）

研究學院會議是由院長主持，各研究所所長及各分組主任參加，就研究所各項有關問題，如師資、圖書設備、研究生的課程、各所經費、建教合作、著述出版、畢業生就業情形，以及下學年可能成立之新所，請各位踴躍發表意見，作成議決，提供本校校長參考、採納，並執行之。

研究所第一重要者，是卓越領導的師資，這是考核新所成立的標準，亦為所務發展的基本。新聘研究所教授，以具有博士學位資格、熱心研究者為優先。各所當多物色專門人才，即使授課鐘點不足，亦可設法予以專任待遇，（如在大學部兼課）安定其生活，俾各所因人才集中之故，逐漸形成中外重視的研究中心。

我們每年對各所編制問題、招生問題，及對新設各所的建議，都可根據過去事實，預為策劃，提出統一的意見，向教育部陳請改正，例如一般研究所招生十名，據朱部長向立法院教育委員會報告，並無嚴格限制，各所得應需要，酌予增加。本校實業計劃農業研究所過去只有農藝組，今年想添設畜牧、森林兩組，自可各增加研究生五名。此其一例。

本校藏書向稱豐富，但近年新出中外專門著作，與專門期刊，為研究參考所必需，必須隨時補充完整，極為要事。至於實驗室各種設備器材，亦應逐年採購，務求實用。其經費不足之數，如急要的亦可向實習銀行貸款，分年償還，印刷系已有先例可援。器材有的所系可共同使用，有的本校各所系可共同使用，務求經濟有效。

各研究所規定學分總數，及必修與選修課程，並非一定不變，于必要時，建議予以改革，仍應呈部報備。或者可兩年開班一次，俾研究生兩年內均可修習，而有藉以多開選修課的便利。特別重要之事，便是鼓勵同學們好學進修，指定教材，使其自修深研，並在班上相互討論，活潑生動，以期確有心得，出為世用。

研究所的成績，主要在於著述出版。本校規定各學院每年出版學報一冊，出版經費由學校負擔。例如最近出版「藝術

學報」，水準很高，可稱滿意。至於各系出版彙刊，其經費則由各系自行設法籌措。各所學報，除各所教授發表研究成果外，研究生的碩士論文與博士論文，亦得擇要摘要刊登。現在本校普通發起籌備基金運動，其目的之一，即為充實各研究所基金，俾能應用基金一部分的利息，每年增加研究生的獎學金，要使基金逐年增加；到有一天，各所所有研究生，普通均能享受本校所頒發的獎學金。期能安心研究，提高研究效率，不必再向外兼事，是為本校至高之願望。

最後要提到的建教合作運動，本校現有地理、海洋、勞工諸所，接受建教合作工作，每年收入以按十萬元至數百萬元計，前途發展，方興未艾。相信其他各所，亦能踴躍前進。建教合作的好處，在能學以致用，使學校以其智慧幫助企業，企業以其財力幫助學校，互相資助，兩全其美。學校所得金額，除增加教授待遇，充實研究開支外，使學校財力日益充裕，華岡基礎日益鞏固。希望各位先生各方籌維，注意及此。

本校現在有研究會之制度，由各研究所之畢業校友組成之；校友自行選舉會長，而以本研究所為聯繫中心。研究會之宗旨，在於重溫舊情，共求新知，一面可以協助母所母校，籌募基金。而母所母校亦得瞭解，畢業生就業狀況，及其所獲致之榮譽，為母校爭光，此實為一項極有意義之事業。

易大德接掌總務處

崇尚平實有守有為

（本報特稿）甫於本月十六日，接掌總務長一職的共同科目系主任易大德教授（見圖），對許多華岡人而言是不會感到陌生的，因為和藹中有着長者風範的易教授，自民國五十五年即在本校服務，迄今已達十五年之久矣！

易總務長早歲肄業於武昌中華大學中文系，畢業於上海法學院政治系、陸軍軍官學校、陸軍參謀大學及國防研究院第六期。並曾歷任多項黨、政要職，誠可謂功在黨國；易大德教授為現任國民黨大會代表、中國國民黨中央委員會黨務顧問、考試院高特考典試委員及中國國民黨北區知識青年黨部大專院校國文教學研討會總召集人。

於本校草創初期，尚在國防研究擔任講座兼副教育長的易教授，即對本校多所貢獻，及至華岡後，擔任共同科目系主任、華岡教授、董事，對校務的助益亦頗鉅。十五年來，其才能更為創辦人、歷任校長、院長所重視。此次，創辦

城區部總務處已發放本學期功勳子女補助

（本報訊）城區部總務處表示，七十學年度第一學期功勳子女補助費已發放，其名單下：經五趙平實、經四蒙依亮、王佩珍、企管三張祖望、社工喻瑞梅、印刷二李文宇。盼以上同學帶學生證儘速至總務處領取。

又，王成聖獎學金得主如下：第一名經五B廖文敏、第二名經五B董學禮。前城區部主任吳敬基獎學金得主為企管三B陳素貞。以上人員速至總務處領取獎學金。

最後，總務處未領平安保險退費的班級，由各班總務幹事帶學生證領取。未領班級如下：市政二、四，新聞二、四、五，法律二、五，觀光二A、四A、五B，企管二B、四A、五A、五B，應數二、五，國貿三A、四A、五A、五B，銀行三、五，經濟四B、五A、五B，社工五。

城區部企管系假來來廣場舞蹈表演

（本報訊）城區部企管學系，定於本月二十五日中午，假來來廣場舉行舞蹈表演，屆時歡迎同學前往觀賞。又，城區部觀光系定於本月二十八日，舉行系內桌球比賽。

城區部企管系假來來廣場舞蹈表演

此而有所怠忽，必將竭其所能繼續盡力推動各項事務。

以詩名聞遐邇的易大德教授，還長于古文與書法。並為現任的中華學術院詩學研究所所長、中華民國傳統詩學會副理事長、中華詩學月刊社社長及中華百科全書主編之一。尤值一提的，易教授還擁有國際桂冠詩人的榮銜，並且率領中國詩人代表團出席過四次（二、三、四、五屆）世界詩人大會，團結國內外著名學者，從事昌明詩學、宏揚詩教的運動，而備受各方面所推崇，著實為本校爭取了很大的榮譽。

對於身兼數項要職，而今仍不抽煙、不喝酒的易大德教授而言，於公餘之暇，看看書、看看電視，選好電影欣賞或寫文章、散步，甚至到郊外到處走走等；提到中國人所享有的傳統合餞弄孫之樂，易教授更是滿佈歡欣之色於臉上，因為五個活潑可愛的孫子、孫女，增添了他人生活的許多樂趣（記者：黃怡文）



易大德教授，曾任國防研究擔任講座兼副教育長，對本校多所貢獻，及至華岡後，擔任共同科目系主任、華岡教授、董事，對校務的助益亦頗鉅。十五年來，其才能更為創辦人、歷任校長、院長所重視。此次，創辦